

Brassói Ujjal elvezetési árak:  
 Helyben: Védők  
 6 évf. K 12.— K 14.40  
 Kívül: 5.— 7.20  
 Nyomdára: 3.— 3.00  
 Egy nap: 1.— 1.20

Figyelem! Ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Feladószerkesztő: BILL ALBERT

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

A hadikölcsön. A hadikölcsön jegyzésének eredményéről a félhivatalos Budapesti Tudósító ma délután a következőket jelenti: A hadikölcsön jegyzésének határideje hétfőn lejárt. A jegyzési helyek nagy számánál fogva és a tömeges jegyzések következtében a pontos eredményt véglegesen csak napok múlva lehet megállapítani. Az ideiglenes adatokból azonban már megállapítható, hogy a jegyzett összeg eléri a nyolcszáz milliót és hogy ezen összeg végleges megállapodás szerint inkább emelkedni, mint csökkenni fog. E rendkívül kedvező eredménynek amely igen előnyös fényt vet az ország közgazdasági teherbírára és a lakosság minden rétegének hazafias elkötelezettségére, akik a hadikölcsön sikeréhez hozzájárultak. (Ministerelnökségi Sajtóosztály.)

Uj gyertyatartók. A plebánia templomban mellékoltárokat stilszerű, új gyertyatartóval látták el. A gyertyatartók szépek s ami a legfőbb beilleszkednek a templom és oltárok stílusába. A gyertyatartókat adományokkal, óhajlják törleszteni. A gyertyatartónak az ára 32 korona. 4 gyertyatartó ki van fizetve. 12 várja a jóságos adakozókat. Aki a templomunk ékítésében nevét megakarja örökíteni és egy gyertyatartónak kifizetését magára óhajlja vállalni, befizetési postacsekkeket a plebánia hivatalban kaphat, hogy az összeget a cégnek direkte elküldhesse. Kisebb adományokat is szívesen fogad a plebánia, amely kész hírlapilag is az adakozók neveit közölni.

Elesettek emléke. Vécsey József Aurél báró dr. gyulafehérvári teológ. tanár, felhívást intézett a kath. közönséghez a háborus időkben kifolyólag. Többek között írja: „Igyekezzék minden plebános és általában minden lelkipásztor pontosan nyilvántartani a háboruban elesett híveinek számát. A békekötés után minden parokiális templom belső falára, hívek által jól észrevehető helyen kerüljön nyilvánlábba, mely az illető plebániának az 1914-iki háboruban elesett híveit örökítse meg. Így a templomba jövő utódokat mindig emlékezteti ez a tábla, hogy imáikba foglalják azokat, kik a nagy világháborúban a házáért elváltak.” Apátplebánosunk ez irányban, amint lapunkban is szó esett, már is intézkedett. S így erős a hitünk, ha adományok-

## A képviselőház ülése

(Budapesti tudósítónktól.) A képviselőház ma délelőtt 10 órakor Szász Károly elnöke alatt ülést tartott. A képviselők igen nagy számban jelentek meg. A politikai választások teljesen eltűntek és a munkapártiak és ellenzökiek hosszasan beszélgettek egymással.

Szász Károly megnyitó beszéde után a királyi kéziratot olvasták fel, amelyet nagy éljenzéssel fogadtak.

Szász Károly elnök bejelentette, hogy a képviselők kizárása hatályon kívül helyeztetett. Nagy büszkeséggel emlékezett meg ezután hős hadseregünkről és indítványára a királynak és Frigyes főhercegnek a képviselőház hódoló üdvözlését küldött.

Szász Károly beszédjének további során megemlékezett Vilmos császárról, majd a törökökről, mint a monarchia hűsége fegyvertársáról és barátjáról. Beszédjét folytonos taps kísérte.

Ezután meleg szavakkal emlékezett meg az elhunyt Károly román királyról. A Monarchiának és Németországnak hű barátja volt a nagy király, mondotta és mi igaz és őszinte szomorúsággal állottuk körül Károly király ravatalát.

Dahinten Ernő képviselő, mondta az elnök, állítólag elesett

a szerb harctéren, de a képviselőház elnöksége hivatalos értesítést nem kapott, azért a választást nem rendelik el.

Ezután Tisza István gróf miniszterelnök, Sándor János belügyminiszter, Teleszky, Balogh és Harkányi báró miniszterek különféle javaslatokat terjesztettek be.

A képviselőház ülése előtt Tisza István gróf miniszterelnök az ellenzék vezéreivel hosszasan tanácskozott. A képviselők közül a Ház ülésén sokan egyenruhában jelentek meg.

(Budapesti tudósítónktól.) Szász Károly elnök beszédében még megemlékezett a világháborúból és a határainkon dúló harcokról. Indítványára a német császárt, Németországot és Törökországot is üdvözlük. A miniszterek által a képviselőházhoz benyújtott javaslatok között Sándor János belügyminiszter beterveztette a vármegyei tisztviselők további megbízatásáról szóló törvényjavaslatot is. A javaslatot a többség együtt a bizottságokhoz utasították.

A képviselőház legközelebbi ülése szombaton lesz. Az elnök bejelentette a Háznak, hogy Budapesti György horvát képviselőt hazaárulás vádjá miatt letartóztatták.

## A francia partvidék lakossága menekül

(Budapesti tudósítónktól.) Rotterdamból táviratozzák, hogy a francia partvidék lakossága menekül a német csapatok elől. Ezért Blankenberg lakosságát felszólították a távozásra, hogy a partvidék lakosságának helyét csináljanak.

## Nissig nincs ellentállás

(Budapesti tudósítónktól.) Az Est jelenti, hogy csapataink csak Nissnél fognak nagyobb ellentállásra találni.

## Az Audacioust német tengeralattjáró süllyesztette el

(Budapesti tudósítónktól.) A new-yorki Times jelenti, hogy az Audacious nevű hyperdreadnoughtot egy német tengeralattjáró hajó süllyesztette el. A német tengerészeti vezérkar erről még nem kapott értesítést.

## Zemplénmegyében megvertük az oroszokat

(Budapesti tudósítónktól.) Zemplénmegye északi részében nagyobb orosz haderőt megvertünk és nagyobb orosz sereget bekerítve elfogtunk.

## A németek átkeltek a Visztulán

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák, hogy a varsói — körüli harcokban a németek átkeltek a Visztulán.

kal az eszmét támogatni fogják, hogy a háboru befejeztével plebánia templomunkban is felállítsák az emléktáblát, amely hőseinket híveink imáiba ajánlani fogja.

Adomány. Strobl Lina a templomfűtésre 5 kor., a sz. Antal Otthonnak 5 kor. Adományozott. A jó Isten fizesse meg ezerszeresen. Plebánia hivatal.

## Hindenburg

Ugyan hányadszor érzi meg kemény öklének sújtó csapását az orosz kolosszus? Ugyan hányadszor tör össze ez az ősz hadvezér azokat a százereket, amelyeket ellene küldött a cár? Egy félmillió volt, amikor Gumbinnen előtt megjelent az orosz hadsereg és három napi harc után gulában heverték a tetemek és magasabbra nőttek, mint a vasuti töltés, amely mögül gyilkos tüzket osztották a német gépfegyverek. Ortelsburgnál olyat sújtott beléjük a kemény öklől, hogy támmolyogva, szédülve bukácsoltak Tannenbergig, ahol összetörte, megsemmisítette, legázolta őket az ősz generális. Aztán jött egy újabb félmillió és megint csak az öreg emberrel találkozott a német határon. Hátuk mögött a Mazuri-tavak kékje csillogott, amelyet pirosra festett az orosz vér, mint a vizet a lakmus-papír. A félmillióból megint csak a hirmondó tért háza, megmondani atyuskának, hogy félmillió se elég az ősz öreg ember ellen. Aztán következett Solden, jött megint egy félmillió és az öreg Hindenburg ágyui megint halomra lötték a cár szerencsétlen katonáit. Le győzhetetlenül, a veretlenségnek és verhetetlenségnek ny napoleoni legendájában tündöklük a hadvezér neve, aki első legendás, diadalmas hőse volt a háborúnak. Hindenburg generálisból, a háboru legendás hőseiből, ime, a modern harc matézisében egy hatalmas adott mennyiség lett, amelylyel számolnia kell az oroszoknak és amely e percben sokkal több, mint amennyi tömeget ellene küldhetnek. Mit is mondott csak tegnap az ősz katona? . . . „A háboru idegek kérdése” . . . és csakugyan, az orosz idegek megremegnek, vibrálnak, ellankadnak, amikor a legendás tábornok vésszes, halált hozó körébe jutnak. A háboru idegek kérdése. Istenem minden csak idegek kérdése és a Hindenburg legenda már tönkretette az orosz katona idegeit.

# Azizlám szentharca

(Budapesti tudósítónktól)

„Allah Janszur Szultanna! Isten! Adj győzelmet szultánunknak! — E kiáltással lépték át a török csapatok az egyiptomi határt és foglalták el az angolok által megerősített El-Arist. E kiáltással sereglének Iledszaz, Asszir és Mesereglenek Iledszaz, Jamen, Asszir és Mezopotámia magas, szikár villámzó szemű arabjai és a sivatagok félelmetes beduin törzsei, hogy harcba szálljanak az angolokkal.

A törökök akcióba lépése és vele együtt az egész mohamedánság harci tüzeinek fellobbanása ezt a perspektívát nyitotta meg. Enver basa, a lelkes és bátor fiatal hadügyminiszter, meg hűséges barátja, a semmitől vissza nem riadó, vasenergiájú Talaat bég belügyminiszter, az ifju-törökök e két korinthusi oszlopa, kezdet óta el voltak tökéve hogy az oszmán birodalmat a népek eme végzetes küzdelmében az osztrák-magyar, monarchia és Németország oldalára sorakoztatják. E végből megtették a szükséges előkészületeket és intézkedéseket. Már augusztus elején az orosz Kaukázusban, Egyiptomban, sőt Indiába is ki küldöttek megbízottakat, ulemákat, hodzsákat, tiszteket és komitébeli tagokat, hogy a talajt mindenütt készítsék elő.

Ma még nincs ideje nyilvánosságra hozni, mik történtek a kuliassák mögött addig, míg végre Suchon admirális hatalmas páncélossal és kíséretével kiment a Feketetengerre és Odessza, Szebasztopol és Novorosziszk bombázásával kireparálhatatlan fajt accomplit teremtett.

Október 29-ike az a dátum, mikor török részről alea jacta erat. A kishitűek megdöbbenése a kormány három tagjának lemondásában nyilvánult. A hadsereg és a muzulmán közvélemény azonban lelkes fel-

buzdulással és elszántsággal fogadta a hírt, hogy meg van a háboru az oroszokkal és az angolokkal. Hatalmas tüntetésekkel sietett a közeli és távoli provinciák lakossága kifejezni meglepedését a kormány magatartása és elhatározása fölött. A hangulat ma már egységes a török nemzetben.

A harc javában folyik a kaukázusi határon és százezernyi sereg masiroz Palesztina és Hedzsáz felől Egyiptomnak a szuezi csatorna melletti részére. Amott északon kétszázötvenezer ember támadja az oroszokat, itt, délen, ha kell, háromszázezer fog bevonulni a Fáraók földjére. A két híres arab sejk, Szeid Idrisz és Imam Jajha, félretéve rivalizálásukat, testvérként összefogott az igaz hit és a kalifa védelmére. Tudatták a Portával, hogy fegyverbe szólították az összes arab törzseket és egyrésztük Aden ellen indul, a nagyobb tömeg csatlakozni fog az Egyiptom ellen operáló török hadsereghez.

Jönnek Afrika belsejéből, Libia oázisairól, Tripolisz és Szudán felől a széusziak is. Ez a felelmetes harcias muzulmán szekta az angolok két tűz közé fognak kerülni Egyiptomban és ha Allah úgy akarja, legkésőbb februárra a szuezi csatorna már nem lesz birtokukban.

Itt ítélő honfitársaik már érzik a halált hozó szelet Menekülnék. A rendes vonatok nem elegendők a távozók elszállítására tegnap is ma is külön vonat robogott el velük Dedeagács felé Aki még itt maradt, busan leverten legtöbbben rettegő aggodalommal lesi: mit hoz a holnap és holnap után Egy fél év előtt szinte a felhőket verte prepotens gögjük, most némák és kicsinyek, kicsinyek, mint a karagöz bábu.

Mert utban van a Nemezis!

## Levél a harctérről

(Kun László tábori felkész a  
Brassói Ujlap szerkesztőségéhez az  
alábbi két levelet küldte)

November 8.

A Kaliste hegyen operáló seregünk legújabb győzelméről a következőkben számolok be: November ötödikén kaptuk a parancsot, hogy másnap reggel az egész vonalon támadni fogunk.

A helyzet kritikus volt, mert hisz a szerbeknek erős és mesterien elkészített fedezékeik vannak s amellet október 28-án szintén próbáltak egy általános támadást, de óriási veszteséget szenvedtek, minden eredmény nélkül.

November 6-án reggel 3 órakor kezdte tüzéségünk a heves ágyuharcot és már négy órakor belépett a gyalogság is a leghevesebb szuronyrohammal a szerb állások ellen. A szerbek elkeseredetten védték magu-

kat s így pillanatnyi szünet nélkül a legvéresebb csata folyt reggeli négy óratól este 6 óráig.

Ekkor egyszerre megszűnt a puskaropogás és a szerbek az este leple alatt pánikszzerűen hagyták el állásaikat és vonultak vissza még pedig oly gyorsasággal, hogy majdnem mindenüket, a tisztek pedig podgyászaikat is hátrahagyták.

A heves küzdelemben 800 foglyot ejtettünk, több ágyu, 300—400 srapel és gránátlövedék, rengeteg puska és hadifelszerelés is, elképzelhetetlen mennyiségű puskatöltény jutott birtokunkba. Csapatunk üldözték az ellenséget s azóta az összes uralkodó magaslatokat magunkévé tettük és most már jó messzire teljesen szabad az út. Ezzel együtt a Drinán átkelt csapatunk kikerültek az erdőségekből s inkább sík területre jutottak.

A mi veszteségünk nem haladja meg a rendes veszteségi arányt, míg a szerbeknek borzasztó veszteségei voltak. Az idő sajnos, rosszra fordult, mert tegnap este óta esik, nagy köd

van és kegyetlen hideg. No, de most igazán nem érezzük ezt, mert csak fényes és döntő jelentőségű győzelmünkön lelkesedünk és derék honvédeink bátorságát és halálmegvetését csodáljuk, mert hiába: nincs párja a magyar honvédeknek.

November 17

Három nap óta már bent vagyunk Valjevóban, Szerbia szívében. Ez volt a rációk legmegerősítettebb állása. Foglyaik száma rengeteg. A csapataink zeneszó mellett érkeznek, sőt tegnap térzenét is adtak, ami óriási lelkesedést szült.

A lakosság egy része elmenekült, de máris tömegesen térnek vissza, mert jól bánunk velük. Itt pár napig pihenünk. Elképzelhető: mi nekünk ágyban aludni, mosakodni és az utcán sétálni. Alig tudunk beleszokni.

Pár nap mulva tovább üldözzük a rácokat, akik mindenütt menekülnek előlünk. Azt hiszem, hogy itt hamar vége lesz mindennek. Mi már itt egészen jól berendezkedtünk egy elegáns lakásban, melynek lakói elmenekültek és egészen jól érezzük magunkat. A valjevói hadikészlet cirka egy millió korona érték, ami most a mienk.

## Egy brassói sebesült

### elbeszélése

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

Aki meg akar valamit tudni a háborúról, a katonák helyzetéről, a meghódított terület lakosainak viselkedéséről, az csak egy értelmes közemberrel beszélgesse. A parasztleány azt látja meg és mondja el, ami a tömeg nézőpontjából érdekes és fontos. Magát a tömeg életét figyeli, mert hiszen ő is a tömegbe tartozik és az mindenesetre van olyan fontos, mint például az idegen nemzetek arisztokratáinak szokásai és életmódja. A nép ott maradt az elfoglalt területen, mert odaköti a nyomora, (különösen Oroszországban), de a vagyonos más helyre költözik és ott boldogul.

B. Ferenc az északi harctérről jött haza. Nincs sebé, csak kimerült — Augusztus 7-ike óta masirozik Galiciában és Oroszországban. Az utóbbi napokban, mielőtt hazajött az orosz határon Ivangorod alatt egy kis faluban volt elszállásolva. Az ő százada sokat küzdött, nélkülözött, hát ott hagyták őket egy kicsit pihenni. Vagy tiz napig tanyáztak \*-ban. Ez alatt a tiz nap alatt B. Ferenc mindent megfigyelt.

Egy szegény muzsik volt a házigazdája. Felesége, két rettenetes csunya lánya és egy szolgálóféle suhanc alkotta a családot. Azt talán említeni is felesleges, hogy az egész familia szennyben, piszokban tengődik, hogy a vizet csak látásból ismerik és hogy a sertés, meg aprómarha velük egy szobában lakik. A sovány disznó különben télen a kályhát helyettesíti. — Az orosz paraszt a maga vackát engedte át B.-nak, aki legelőször is vizet kért, hogy megmosakodjon és borotválkozhasson. Az egész család vigyorogva

nézte ezt a tisztálkodási műveletet és amikor B. Ferenc bedacsomagolta az ábrázatát, nagyot röhögtek a fehérhabos arcú vitében.

Az étel dolgában bizalmatlan volt a baka, Nem kért enivalót, hanem a saját konzervét és profontját fogyasztotta el. Csak a mikor az elfogyott, fordult eleséért a mocskos házigazdához. A muzsik alázatosan kezeit dörzsölve, földig hajolva hozta a kenyert. Fekete volt mint a kátrány, ragacsos mint a csiriz.

Bojtos megvizsgálta ezt a „kenyert”. Láta, hogy korpából és még valamiből készült. A korpa és a még valami közé káposzta van vágva, ami nagyon bizonytalanná tette a kenyér kinézését.

Természetesen nem evett belőle a „mádláta kenyérhez” szokott magyar. A többiek is inkább nyers tojást, vagy szárított gyümölcsöt ettek. Az aprómarha nagyon gyorsan elfogyott. Sem Bojtos, sem a többiek nem nagyon kérdezték, hogy eladó-e, hanem egyszerűen megvették.

— Kézpénzért, igaz magyar huszfilleresért vették meg.

Három nap múlva már nem volt semmi huféle a faluban, csak a muzsik dísnója. A fiuk este megbeszélték, hogy holnap hajnalban leszurják és elkészítik azt az állatot. Hajnalra kelve azonban a dísnó eltűnt. Össze kutatták az egész falut, sehohol sem találtak. A muzsik égre-földre esküdözött, hogy ő nem tudja, hogy hova tűnt a drága jószág. Persze nem hittek neki, hanem valamelyik baka egy kancsukával állott elő és így kezdte szépen faggatni az orosz parasztot.

Oriási hatása lett ennek a fenyegetésnek. A muzsik elkezdett futni és a falu hátrában egy verembe elásva megtalálta az „elveszett” hizót... Az árát becsületesen megkapta.

Azt különben mindannyiszor, valahányszor orosz paraszttal találkoztak a — mieink, tapasztalták, hogy a kancsukától rendkívül félnek. Bizonyos foku undor tükröződik vissza az arcukon, ha ezt a sokágu szerszámot meglátják. Jó ismerősük,

Elmondta még B. Ferenc, hogy az orosz paraszt szent italnak tekint a vutkít és a szobájában függő primitív szent képeknek is úgy kedveskedik, hogy vutkít locsol rá. Nem sokat, hogy magának is maradjon.

## NAPIHIREK

**Egyházi hangverseny.** Megírtuk, hogy a brassói római katolikus zárdanővendékek egyházi hangversenyt rendeznek a plebánia templomban. Az egyházi hangverseny december 9-ikán lesz.

**A népfelkelők sorozása.** Ma a brassói és a Brassóban lakó idegen népfelkelők közül az 1886 és 1885 éveket sorozták. Az 1886 évben született brassói 55 népfelkelő közül 30, az idegen 71 népfelkelő közül 15 az 1885 évben született brassói 54 népfelkelő közül 22, az idegen 82 népfelkelő közül pedig 30 lett besorozva, Távol maradt 40 népfelkelő.

**Volt egyszer, hol nem volt...** A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet a hadbavonultak családjainak felsegélyezésére jótékony célu Mikulás — mesemondó délutánt rendez december 6-án d. u. 5-6-ig, az Európa szálló nagytermében, gyermekek számára. Hisszük, hogy az édesanyák szívesen

és nagy számmal hozzák el gyermekeiket, hiszen ezáltal szegény, elhagyott gyermektársaik sorsán enyhítenek. Jegyek előre váltathatók a Brassói Lapoknál, aznap délután a pénztárnál. Gyermekjegy ára 40 fill. felnőtteknek 60 fill.

**Az apollo Bió műsora.** Csütörtökön és pénteken, november 26-án 27-én este 6 és 8 órakor az Apolló Bió műsora a következő

számokból áll: Falka vadászat, — Fekete szépség, humoros, — Polidor és az elefánt humoros. — A vörös álom, társadalmi dráma 3 felvonásban. — Az ördög muzsikája, megható művészdráma 3 felvonásban. — A kis imponzor, csodálatos dráma 2 felvonásban. — A színház fütve van. Katonazene járlik, szombaton és vasárnap új műsor.

# A harctéri helyzet

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.  
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Budapest, november 25.

## Az oroszok kudarca a Kárpátoknál.

(Budapesti tudósítónktól) A sajtóhadiszállásról jelentik: Már Höfer vezérőrnagy jelentéséből is kiderült, a Kárpátok hosszú vonalán harcban állunk az oroszokkal. Sokak előtt érthetetlennek fog tűnni hogy az oroszok éppen akkor, amikor a lengyelországi nagy döntő ütközet alakja a szövetséges seregek nézve kedvezően formálódik kísérlelnék meg egy a Kárpátok felé való újabb előrenyomulást. Ez azonban szinte előrelátható volt. Az oroszoknak politikai okokból van szükségük arra, hogy a lengyelországi történelmi eseményeket palástolando, teljesen lényegtelennek mondható csete-patékba kezdjenek a Kárpátokban. Mentől inkább látják, hogy a badi tudás, erő és szerencse Lengyelországban a mi pártunkon van, annál kétségbeesettebb erőfeszítéseket akarnak véghezvinni azért, hogy lejjebb viszonylagos előnyöket érthessenek el. Hadvezetőségünk azonban, amely mindennel számított és amely északon az orosz tulerőt a lengyelországi kelepcébe szoritotta, számításba vette az oroszok kárpáti kísérleteit is és megfelelő számú csapatokkal utasítja vissza az oroszoknak ezt a kísérletezését. Bátran mondhatjuk, hogy a mostani kárpáti harcok jelentősége egyáltalán közelségem jönnek az oroszok magyarországi betöréséhez, amely hat héttel ezelőtt a laikus publikumot talán nyugtalanította. A döntő események északon történnek, Lengyelországban és olyanoknak ígérkeznek, hogy fölényessé tehetnek minket a hadjárat egész további menetében.

## Elsülyedt angol hadihajó

Rotterdamból táviratozzák a Wolf-ügynökségnek: Biztos forrásból eredő híradás szerint is megállapítható most már, hogy Anglia leghatalmasabb hadihajója, az Audacious nevű hyperdreadnought október huszonnyolcadika és huszonkilencedike között Írország északi partján aknára futott és elsülyedt. Az angol admirális az eseményt szigorúan titkolja, nehogy az országban izgalom támadjon. Az Audacious 27000 tonnás, 28000 lóerős, 22 tengeri mérföldnyi sebességű hajó volt. Felszerelése tíz darab 34.3 centiméteres és 16.2 centiméteres ágyú. Legénysége körülbelül ezerszáz ember volt. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## A német hivatalos jelentés

Tegnap ismét angol hajók jelentek meg a flandriai tengerpart közelében és bombázták Lombart—Zydet és Zeebrügget. Csapatunkban csak kevés kárt tettek. A keleti hadszíntéren a helyzet még nincs tisztázva.

Keletporoszországban csapataink tartják a tavak melletti és a tavaktól északraire levő hadállásaikat. Lengyelország északi részén az ott folyó új harcokban még nincs döntés.

Lengyelország déli részében, Cencstochowa környékén, áll a harc. A déli szárnyon, Krakkótól északra, támadásunk előre halad.

Az a hivatalos orosz jelentés, amely szerint két tábornokunkat elfogták volna, tisztára koholmány. Egyikük Berlinben van, a másik pedig csapatai élén. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

## A mi nehéz tűzéréségünk

Az Oroszlengyelországban most folyó harcokban nehéz tűzéréségünk hatása ismét a legfényesebben bevált. Sok fogoly beszéli,

hogy nehéz ütegeink tüzelése borzalmas és megrázó hatású volt. A lecsapó súlyos bombák, mint a rókalyukakból, úgy ütték ki minden irányban az oroszokat. Mindenesetre megállapítható, hogy nehéz tűzéréségünknek lényeges része van a sikerben. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

## Török tengeralattjárók az égei tengeren

(Budapesti tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: A „Diminatea”-nak jelentik Konstantinápolyból: Ma két tengeralattjárónk a Dardanellákat elhagyva, az Aegei tengerre ment. Ott azonban ellenséget nem találván, nemsokára visszatértek.

Hogy a blokkizott feketetengeri orosz flottának milyen értéke lehet és hogy a lengyelországi szellem milyen, élénken bizonyítja az a tény, hogy olyan orosz tengerész főtisztoktól, akik annak idején a matrólázadásokban vezető szerepet vittek, a portárhoz tegnapelőtt négy ajánlat érkezett, melyek mindegyike — bizonyos ellenszolgáltatások fejében — följajánlja, hogy Törökországnak kezére adja a blokkizott hajókat.

## Vezérkarunk jelentése

Az oroszlengyelországi csata kemény hidegben, mind a két részről nagy erélyt folyik tovább. Csapataink több támaszpontot elfoglaltak. Különösen Volbrom felé és Pili-cza község mindkét oldalán tért nyertünk és ismét számos foglyot ejtettünk. — Egyébként a helyzet változatlan.

A Monachia belsejében ez időben szám szerint száztízezer a hadifoglyok száma, köztük ezer tiszt. Höfer, a vezérkar főnökének helyet tesse. (Miniszterelnökségi Sajtóosztály.)

Modern fényképészeti  
műterem  
Telefon 620. sz.

# SOLE

BRASSÓ,  
Kolostor-utca 19. szám.  
A katolikus templom mellett.

## Barthelmie György műszerész

Telefon 380. BRASSÓ, Kapu-utca 41. Telefon 380



Első különlegességi üzlet műszerek- és az összes hozzávaló alkatrészekben.



Finom műszerész műhely. Szabadalom modellek kidolgozása.



Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.

A  
„Brassói Népbank r. t.”  
(Kapu-u. 72. sz. a.)

1914. évi 6%-os  
Magyar Királyi  
adómentes járadékra  
a hadi kölcsönre

az eredeti feltételek mellett és minden felvilágosítással készséggel szolgál  
Brassói Népbank rt.

Brassói posztó, divat- és kötött-szővetáru gyárak

## Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1923.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból! Mindenmü uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruha szöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kiviteiben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,  
Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

### Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 18-án.

	K.
1 „ Kenyérliszt (33% árpaliszttal keverve)	— .60
1 „ kukoricaliszt — — — —	— .30
1 „ kenyér kevert lisztből — — — —	— .45
1 „ Marhahus — — — — I.	1.36
1 „ — — — — II.	1.60
1 „ szalonna sózva — — — —	2.20
1 „ disznósír — — — —	2.20
1 liter tehéntej — — — —	— .28
1 „ bivalytej — — — —	— .36
3 4 drb. tojás — — — —	— .40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.06
1 „ — — — — darabos	1.04
1 „ rizs — — — —	36-80
1 liter bab — — — —	46-50
1 „ borsó — — — —	46-56
1 „ lencse — — — —	100-110
1 „ köles kása — — — —	30-44
1 zsák burgonya — — — —	300-3.20
1 koszoru hagyma — — — —	40-80
1 liter petróleum — — — —	50-52
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	1.80—3.00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	2.00—3.50

Hirdetéseket felvesz a  
Kiadóhivatal.

Hat  
Brassó  
egész  
lélévre  
negyed  
egy hó  
Egye  
Szerk  
és táv  
12, 16  
gélybé  
melyel  
Felhiv  
sárolj  
melyel  
érzi a  
ami na  
mottev  
jegyez  
igazga  
távirde  
a hadi  
közvet  
nagy  
azokat  
gozni a  
belül k  
gyar k  
közvet  
hogy a  
el jegy  
tatása  
a bank  
jegyzé  
lok az  
a tová  
hadi k  
keresk  
a mai  
tóság  
kamar  
szóló  
számu  
napok  
let ak  
liszt e  
iparos  
lévő l  
ike utá  
idő let  
Az ors  
boru  
sa érd  
rák k  
haszná  
ban c  
állítás  
zikeny  
rás sz  
tó. No  
magya  
a rend  
lékos  
sziteni  
karéko  
megva  
fogja  
szokat  
hadi l  
erő, s  
tében  
götte  
ségén  
készle  
tosítja  
minde  
az var  
fajta  
egyfaj  
áron j  
ba Ez  
sokáig